

EL DEFENSOR DE GRANADA

XXXV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 15 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 16 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS
Esquelas al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 30.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 75.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, 6 no. 4 juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.
De dos a cinco pesetas línea, 4 juicio del Director

N.º 16.505

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Viernes 12 de Diciembre de 1913

TALLERES: Pao Seco de Lucena, 11

La Beneficencia municipal

Los médicos

Aunque no en todos sus detalles, salió al fin a relucir en el último Cabildo, cuestión tan interesante como la que se refiere al servicio médico municipal.

Uno de nuestros concejales tuvo la valentía—pues tal se han puesto las cosas que el cumplimiento del deber hay que designarlo con ese nombre—de denunciar que, con fútiles pretextos, no prestan servicio en la Casa de Socorro dos médicos titulares.

Dos dijo y seguramente serán más los que, amparados por la influencia y entretendidos en otros cargos que pudieran decir burocráticos, dejan la carga caer sobre otros compañeros puestos al servicio de la Beneficencia municipal.

De ahí que no obstante los grandes y notorios prestigios del decano señor Simancas, su bondad sin límites, su tacto innegable, para ir borrando diferencias y suavizando asperezas entre los médicos titulares, exista mar de fondo, como suele decirse, porque con el régimen de privilegios establecido dentro del Cuerpo de la Beneficencia municipal, no puede haber la interior satisfacción necesaria en todas las colectividades para el mejor y más exacto cumplimiento de sus fines.

Con desigualdades entre individuos que tienen los mismos derechos e idénticas obligaciones; con ese procedimiento, ya viejo aquí, de favorecer a un amigo, abusando para ello de reglamentos, leyes y ordenanzas que, por lo visto, son un mito para quienes de influencia no gozan; con ese afán de convertirlo todo en cuestión de política o en asunto de familia; con este régimen de castas en que vivimos, no puede haber en ninguna

Cuerpo, por muy sufrido y noble que sea, ni disciplina, ni estímulo, ni entusiasmo, condiciones precisas para realizar con éxito todas las empresas.

Esas desigualdades no son de ahora, que ya hace tiempo pesa sobre algunos médicos titulares impropio trabajo, mientras que otros, por si verosímiles complacencias, llevan una vida reposada y tranquila; pero por eso mismo de que el Alcalde actual nada tiene que ver con los abusos anteriores, por eso mismo de que el señor López de la Cámara se encuentra libre de pecado en este asunto; por eso mismo de que ya en plena sesión del Municipio se denunciaron algunas de esas desigualdades irritantes; por eso mismo de que tales complacencias vienen a parar en perjuicio del público, por todo esto, hay que poner mano en la cuestión hasta dejarla reducida a lo que elementales principios de justicia demandan y los intereses del vecindario granadino exigen.

Hasta nosotros ha llegado el rumor, de que el asunto va a soslayarse en el próximo Cabildo, y a la verdad, no lo hemos creído, porque el hacerlo así sería una cobardía, que el señor López de la Cámara no puede en modo alguno sentir.

Los asuntos públicos, los asuntos que afectan al interés de Granada, los asuntos de moralidad—y el de que hablamos tiene todos estos requisitos—no pueden soslayarse de ninguna manera: hay que resolverlos varonilmente, llegando hasta la entraña donde radica el mal. Aquí no valen equilibrios ni componendas: aquí no hay más que, con el arma poderosísima de la razón, tirarse derechamente a fondo.

¿Que esto produce enemistades? ¿Que esto da ocasión a disgustos? ¿Que esto es demasiado duro? ¿Y qué?

Ante que el servicio médico esté bien atendido, mediante una justa distribución en el trabajo de los facultativos; ante que el pueblo, que paga la Beneficencia municipal, la encuentre mejor servida de lo que hoy la tiene; ante que la equidad triunfe y el abuso termine, ¿qué importan los disgustos y las enemistades?

Caiga el que caiga, no hay otro remedio que resolver la cuestión de frente, con entereza, con virilidad. No porque las víctimas de tanto desafuero estén calladas, y no porque no se atreven a hacer público su descontento, váyase ahora a soslayar el asunto.

Si esto aconteciera, no se indignaría el pueblo, porque fuerzas no tiene para ello, pero sí rompería en una carcajada sonora, estrepitosa.

SAN ANTONIO Probadlos y los consumi-
reis siempre.
FABRICA DE CHOCOLATES
18.—Cavuchinas.—18

El cortapeso

Ayer hablé con un señor muy respetable, muy gordo y muy rico, que es miembro del Centro de la Defensa Social de Madrid.

Dicho señor posee casas, tierras de sembradura, dehesas, acciones del Banco. Sus padres, moderados rabiosos, se enriquecieron con la compra de bienes nacionales.

Y ese ilustre representante de las clases conservadoras me habló así: «Ignoro si D. Antonio Maura aceptará la jefatura de las extremas derechas, que le ha ofrecido Mella. Tal vez no se atreva. Pero si, como ha dicho, piensa continuar figurando en política, su postura será más airosa ante el país presentándose en las Cámaras como caudillo de una minoría compacta, que no oficiando de solitario, a estilo de Urzáiz o de Esteban Collantes.

La crisis última no ha desengañado. Trabajábamos desde hace tiempo en la obra magna de hacer del conservadurismo hispano un partido como el Centro alemán o como el catolicismo político belga. Creíamos haberlo conseguido y por eso apoyamos a Maura, instrumento admirable, hombre que, por sus sólidas creencias, por su convencimiento íntimo de que estaba llamado a cumplir una misión providencial, por su palabra ardorosa, hasta por sus frases detonantes, debía ayudarnos eficazmente en nuestra empresa.

En verdad que la fracción datista-headista se sublevaba contra nosotros, que los llamados elementos históricos nos miraban con recelo. Pero confiábamos en vencer a aquellos y a éstos. Las Juventudes, criadas a los pechos de Cierva, eran preciosos auxiliares. En todas las elecciones, los candidatos genuinamente nuestros se incrustaban en las candidaturas conservadoras oficiales, y triunfaban o sucumbían con ellas.

Pero fue tramada una conjura que tenía por fin evitar la transformación de las fuerzas conservadoras históricas. Esa conjura tuvo desde el primer día insospechadas colaboraciones. La minoría, dentro del campo que pretendíamos asaltar, convirtióse en mayoría así que fue prohibido que no obteniéramos el *placet*, allá en las alturas donde se forja el rayo.

Y llegó el día de la crisis. Maura, obediente a nuestras órdenes, exigió de nuevo que fuera roto el turno pacífico; que se le autorizara, en suma, para hacer de las huestes que acudían a una fuerza desligada de tradiciones e intereses creados, capaz de desenvolverse dentro de otras normas, muy contrarias a las acostumbradas y peritadas.

La contestación fué un gobierno Dato, que no podía presentarle en modo alguno. Y dióse el espectáculo lamentable de que en la noche del 27 le iba donoran aun aquellos obligados moralmente a seguirle a todas partes.

¿Fue el recuerdo de los cuatro años de peregrinación por el desierto? ¿Fue el miedo a otros cuatro bajo la dominación de Romanones? Lo ignoramos. Es lo cierto que los conspiciuos se negaron a apoyarle y que el trabajo de tantos meses no sirvió de nada.

Pues bien. Hemos arrojado la careta. Somos los que éramos. Vamos a la constitución de un bloque ultraderechista, formado por carlistas, integros, mestizos, defensores sociales, etc. Tenemos mucho dinero y mucho arraigo. ¿Se acuerda usted de la gran movilización hecha cuando el Congreso Eucarístico? ¿Si? Pues ello no sirvió para contar nuestras fuerzas.

El partido católico, con sus juventudes—los requetés—que serán sus guerrillas, y sus tropas pesadas, que seremos nosotros, y sus masas profundas de los campos, y su aristocracia de las ciudades, y su clero, y sus órdenes religiosas, acampará en las lindes de la legalidad. ¿Será alfonsino? ¿Será faccioso? Eso han de decirlo las circunstancias. No ignorará usted una frase de Maura que hizo mucho ruido años atrás. Es aquella en que decía que no había firmado ninguna escritura de fe dinástica. Tal frase respondía a nuestro íntimo convencimiento y repercutió jubilosamente en nuestros corazones.

¿Y si no acepta Maura?—pregunté.—Si no acepta, buscaremos a otro hombre. Nos contrariaría, porque nadie como él. Vázquez Mella habla bien, pero no es un hombre político. Senante, Feliú, Santa María de Pomés, no valen. Tal vez La Cierva, en

último caso, podría servirnos. Pero es tan escéptico... De todos modos, el bloque se hará, téngalo por seguro. Y se hará porque los acontecimientos lo exigen. La entrada del reformismo en el campo de la monarquía es un peligro para las gentes de orden. Melquíades Álvarez pretende vaciar su vino nuevo en la vieja odre del régimen. Y no podemos consentirlo. El partido católico habrá de ser el contrapeso del reformista. Su misión primera será de impedir que sea tornada la dinámica partidista en provecho de los rojos.

En lo sucesivo la monarquía constitucional tendrá dos agrupaciones genuinas: el liberalismo el y conservadurismo, y dos condicionalmente adheridas: el reformismo o el catolicismo político.

¿Qué se inclina hacia la izquierda? Nosotros nos consideramos expulsados de la legalidad. ¿Qué se inclina a la derecha? El reformismo volverá a los campos de la República.

Y después de hacerme tan graves manifestaciones, me caracterizado interlocoutor así:

—Le autorizo para que cuente estas cosas, sin decir que yo se las he dicho. Seré profeta. Los sucesos, antes de meses, confirmarán mis palabras.

Ya lo saben ustedes, lectores.

FABIAN VIDAL.

Crónica de la región

Herido grave

Málaga 10.—Francisco Moreno González, de veintiseis años, pinche de cocina del hotel Colón ha herido gravemente, asustándole una puñalada en el vientre, con un cuchillo de partir carnes, al portero de dicho hotel, Diego González Marfil, de veinticinco años.

Arrollado por el tren

Málaga 10.—El jefe de la estación férrea de Ronda ha comunicado que fué encontrado en el kilómetro 69-824 el cadáver de una mujer, que se supone ha sido arrollada por el tren número 4.

Desgracia en una mina

Linares 10.—Ha ocurrido un accidente en la mina «Santa María», que explota la Compañía «La Cruz», del cual resultaron tres obreros heridos, uno de ellos de tal gravedad que ha fallecido.

El desdichado obrero muerto se llamaba Francisco Sánchez, de veinticuatro años de edad, soltero y natural de Instinción, provincia de Almería, y vecino de Linares.

Rufo de reses

Almería 3.—Domingo Viciana Herrada, vecino de Rioja, tuvo la mala idea de apoderarse en los primeros días del mes de Septiembre de unas cuantas reses en el cortijo del Toril, del término de Gérgal.

El dueño del referido cortijo dió cuenta del hecho a la Guardia civil, que comenzó las oportunas averiguaciones para detener al Viciana.

Estas dieron por resultado la detención del referido individuo en la Cañada de Alfaro, del pueblo de Rioja.

Al ser detenido se le ocuparon cinco calzas, dos chotas y dos chotos.

Criado apovechado

Almería 8.—En la madrugada del día 26 de Noviembre desapareció del domicilio de Pedro Corella Cuellos, vecino de Cantoria, el criado de éste Francisco Martínez Ródenas, llevándose una mesa de pie de aguja, que contenía en los cajones dos billetes de cien pesetas y un paquete con escrituras y otros documentos.

La mesa fué encontrada en la cuesta de la Mina, debajo de una higuera, faltándole la cerradura de un cajón. Los billetes habían desaparecido, lo mismo que el *fiel* criado.

Intento de suicidio

Sevilla.—Ha intentado poner fin a su vida, ingiriendo tres pastillas de sublimado, la joven de veinte años Victoria Rodríguez Mora.

La intoxicada se encuentra en grave estado.

Riña sangrienta

Sevilla.—En el Hospital ha ingresado herido grave, Joaquín Ramírez Morgado, quien había sostenido una reyerta con otro sujeto en la ronda de Capuchinos, y al ser conducido al Hospital se negó a que le curaran, armando un escándalo fenomenal.

Insultó al médico señor González Meneses y a cuantos rodeaban a éste, rompiendo el cristal de la mesa de operaciones y causando deterioros en otros muebles.

Dos robos

Almería 9.—Al subir al tren que partía de la estación de Huercal Overa, el fiscal de la Audiencia de Murcia don José Aroca, le fueron robadas 250 pesetas en billetes del Banco de España, y documentos que cuidadosamente guardaba en su cartera.

—Málaga 10.—José Cancino Pérez, operario de la hacienda llamada Montes, enclavada en el partido del Agu-

jero, se presentó a la Guardia civil manifestando, que la casa de la citada hacienda, se encontraba abierta, demostrando haber sido robada durante la noche, el estar violentada la puerta.

En dicha casa, habita temporalmente su propietario D. Antonio Gil Soldado.

Los ladrones se llevaron un sin fin de objetos, tales como platos, colchones, ropas, etc.

Dos gitanos homicidas

Almería 8.—El día 25 de Noviembre se cometió en Purchena de Almería, un homicidio en la persona de Antonio Moreno Arredondo.

Se señalan como autores del hecho, a los gitanos Antonio Cortés Rodríguez y a su hijo Juan Cortés Navarro, el primero de Purchena y el segundo de Caniles (Granada).

En Oñate del Río averiguó la Guardia civil, que en la fábrica de serrajería moles, «Los Niños», existía un cobertizo en donde se albergaban varios gitanos algunos atacados de viruela. Un guardia penetró en el cobertizo, encontrando en el interior un bulto sospechoso tapado con cañas de maíz. Dentro de ese bulto, hallaron escondidos dos gitanos, uno de ellos Juan Cortés Moreno, quien confesó el hecho y que lo había realizado en unión de su padre Antonio Cortés.

Un crimen

Sevilla 9.—En la plaza del Duque, Francisco Gutiérrez, de Almería, riñó con un sujeto de nombre desconocido, asustándole una puñalada en la teñilla izquierda, por negarse el herido a dar un cigarrillo al criminal.

El lesionado está gravísimo.

Los venecidos

Almería 9.—En un cortijo situado en la Cañada de la Iglesia, de Vera, ha aparecido ahorcada una mujer de treinta y ocho años, llamada Paula Reyes.

Niño abandonado

Sevilla 9.—En la Jefatura de Policía hay un niño de seis años, Francisco Fernández Acosta, huérfano, que fué encontrado abandonado a la puerta de su casa, Guadalupe, número 5, por los guardias de Seguridad números 95 y 119.

El infornutado niño vivía con una hermana suya, que frecuentemente le maltrataba, y ahora le ha dejado solo, marchándose con su novio.

Un cadáver

Córdoba 11.—En las proximidades del arroyo de los Frailes, del término de Montoro, ha aparecido el cadáver del niño Juan José Sánchez Gil, natural de la aldea del Cerezo.

Este niño desapareció hace varios días de la aldea de Cerdeña, suponiéndose que haya muerto a consecuencia del frío.

Suicidio

Jaén 11.—En el Hospital se ha suicidado el enfermo Francisco Herrera Montoro, el cual para llevar a cabo su fatal resolución se asió a una puñalada en el cuello y dos en el vientre.

Un ahorcado

Jaén 11.—En la casería denominada *Chiquitín*, del paraje Vivoras del término de Martos, se ha ahorcado el dueño de la mencionada casería, Miguel Fernández Jiménez.

De las informaciones practicadas se deduce, que el suicida andaba mal de sus facultades mentales, según manifestaciones que ha hecho su esposa.

Un herido

Cádiz 10.—A consecuencia de reyerta en el picadero que D. Diego Mateo tiene en la calle Duque de Nájera, sostenida por Rafael de Diego Carrasco y Luis Delgado Martínez, resultó con una extensa herida en el brazo derecho, el Luis Delgado.

Conducido al Hospital Mora, llegó casi exangüe por haber sufrido extensa hemorragia.

El médico de guardia procedió a reanimarle, poniéndole varias inyecciones de suero y se avisó al capellán para que le administrara los Santos Oleos.

Procedió después a curar al herido, que tenía una herida incisa de diez centímetros de extensión en la cara anterior, tercio inferior del antebrazo derecho, con sección de todos los tejidos y partes blandas y de la arteria radial, la que hubo que ligar.

Lectura del correo

Mil seiscientos locos fugados

Roma.—Telegrafían de Milán que mil seiscientos jóvenes, entre locos y degenerados, que estaban encerrados en un manicomio, que es al mismo tiempo correccional, próximo a la población de Pint-severo, se rebelaron contra sus custodios, apaleándolos y apaleando también los guardas y bomberos que acudieron a pacificarlos.

Luego huyeron todos.

Han salido en su persecución numerosas fuerzas de Policía.

La miseria en Alemania

Berlín.—Numerosos obreros de Alemania aseguran que están pere-

ciendo de hambre. Las estadísticas de los sin trabajo son desconsoladoras, a pesar de que en los diez primeros meses del año corriente superaron en 1.250 millones de francos a la del año anterior la cifra de exportación.

Al entrar el rey de Baviera en Aschuffenberg un obrero se plantó delante de su carruaje y gritó:

—Viva la República! Nosotros nos morimos de hambre, y la ciudad está empavesada.

Cuarenta leguas a nado

París.—Un cablegrama de Panamá dice que es esperado allí Brown, nadador formidable, que se propone atravesar el Canal (es decir, unas 40 leguas) de una vez.

Será el primer hombre que pase a nado del Atlántico al Pacífico.

Tres días sin comer

Hace algunos días se dictó en París una sentencia, que ha dado que hablar, a raíz de la causa que se formó a una mujer, vend dora ambulante, acusada del robo de una caja de chocolate evaluada en un franco cuarenta y cinco céntimos, robo que llevó a cabo en una gran tienda de comestibles.

La detenida, mujer de treinta y ocho años de edad, declaró que solo robó esta caja de chocolate «porque no había comido desde hacía tres días».

En el juicio el presidente dijo: «Puesto que hacía tres días que esta mujer no había comido, no hay delito».

Y el tribunal absolvió a aquella mujer.

Dicen, sin embargo, que el ministerio público apelará contra este fallo.

El precio de un árbol

Hace algunos meses, un maderero de Grand-Bassam (costa de Marfil, África) envió a Mr. James Richardson, arbitro-perito loandinense, un lote de maderas de un valor excepcional.

En ese lote figuraba un caobo magnífico.

El caobo fué partido en cinco pedazos.

Por el primero se pagó 62.970,60 francos. Por el segundo, 31.361,85. Por el tercero, 5.932,50. Por el cuarto, 5.244,40. Por el quinto, que era una simple rama, 211,05.

O sea un total de 105.711 francos.

La guerra universal

Berlín.—Está siendo muy comentado un discurso que ha pronunciado en Hannover el almirante von Browsing, uno de los directores de la Liga Naval alemana.

Ha dicho, entre otras cosas: «Muchas gentes no creen en la inminencia de una guerra universal. Pero todos los que no sufren de reblandecimiento moral no dudan de ello, porque si Francia, para aumentar su potencia militar, ha vuelto al servicio de tres años, es evidente que lo ha hecho con un objeto, no defensivo, sino agresivo. Y detrás de Francia está Inglaterra».

En una lucha con esta Potencia, una presión ejercida sobre la importación inglesa en el Océano Atlántico, en el Índico y en el Mediterráneo, desempeñaría gran papel. ¿Quién saldrá vencedor en esta guerra? Es cosa difícil de prever; pero lo cierto es que el triunfante, después de la batalla decisiva, se irá con restos y migajas, y el vencido, con las manos vacías».

Comisión de Hacienda

Con asistencia de los señores Díez de Rivera, Horques, Martínez de Victoria, Guiral y Valenzuela (S.), se reunió ayer la Comisión de Hacienda.

Se acordó acceder a la solicitud de doña Celestina Pérez, que pide el reconocimiento de un crédito de su difunto padre D. Santos Pérez.

Fué aprobado el pliego de condiciones para la subasta de los impresos que necesita el Ayuntamiento.

Igualmente fué aprobado el inventario de los efectos inútiles, propiedad del Municipio, acordándose nombrar un tasador y autorizar la venta de los mismos.

Multas

El señor López de la Cámara multó ayer a Francisca Acedo, por regar macetas; Alfonso Santos, por ir montado en su carro; Trinidad Izquierdo, por sacudir esteras, y Manuel Arqueñada, por apagar los faroles de su coche.

Reconocimientos

Ayer se reconocieron las fábricas de gasosas de «La Unión Vinícola», «La Actividad» de D. Antonio Espinosa, «La Granadina» de D. Enrique Peña, y la de D. Federico Gómez, de todas las cuales se sacaron muestras para su análisis.

Obras

Antonio Cuenca debe decir las

LOTERIA DE NAVIDAD

Participaciones a nuestros suscritores

Hoy, de tres a cuatro de la tarde, nuestros suscritores podrán llevar participación de Lotería en los números

3.441 - 4.892 - 5.973 - 23.194 - 3.145 - 5.280

Cada suscriptor podrá llevar una de las dos combinaciones siguientes:

1.ª Participación al portador de una peseta, en cada uno de los diez referidos números, o sea en total diez pesetas.

2.ª Participación al portador de cincuenta céntimos, en cada uno de los diez referidos números, o sea en total cinco pesetas.

Recordamos a nuestros corresponsales y suscritores de fuera de la capital, que no despacharemos ninguna participación de lotería, si la carta no viene acompañada de su importe, así como de 40 céntimos para el certificado.

MERECIDA FAMA

La gran fama que goza el importante establecimiento de tejidos EL LEON se debe bien merecida, tanto por las novedades que presenta como por lo limitado de sus precios. Esto lo prueban las grandes ventas que a diario efectúa.

Para la temporada presente ofrece a sus numerosos compradores, inmensos y variados surtidos en artículos de lana y seda de gran fantasía y novedad, para vestidos de señora. Magnífica colección de abrigos, confeccionados para señora y niña, últimos modelos parisienses. Grandes novedades en Gargas, Chevrot, Sines orientales, Paños dos caras, Felpas seda, Peñuchas, Astrakanas y Torciopelos de exquisita novedad. Gran fantasía en Piqué sedalina y preciosos dibujos en Francés piqué para camisas. Gran novedad en cuellos y mangos de piel monfón y rasé. Inmenso surtido en Chales felpa, género de punto, lana y algodón.

Excelentes cortes gabán para caballero, alta novedad. Cortes de traje de rico género inglés. Última novedad en abanicos Melton, Chevrot, Gargas y Vicuña.

Equipos completos para novia

Precios seriamente fijos y ventas al contado

Mesones, 99 EL LEON 99

obras que proyecta en la calle de San Andrés del Campillo.

Tienen licencia los solicitantes para hacer obras menores en las casas números 22, 24 y 26 de la calle de Mesones; 17 de San Agustín; 2 de la calle San Sebastián; 1 de la calle los Franceses; 43 de la calle Mariana; 4 y 6 de la de Villanueva; 78 de la Acera de Darro, 7 y 9 de la calle de Lepanto, y a los Jesuitas para que abran una puerta en la Gran Vía.

El Alcalde y los maestros

Ayer visitó al señor López de la Cámara una brillante representación del Magisterio granadino, con objeto de saludarle y felicitarle con ocasión de haber sido elevado a la primera magistratura de la ciudad.

Las maestras y maestros que asistieron fueron los siguientes: Doña Concepción de Mora, D.ª Dolores Amor, D.ª Justa Lucía Palma, doña Rosa Fernández, D.ª Pilar Colado, D.ª Antonia Rodríguez, D.ª Angustias Fuensalida, D.ª Felipa Pérez, doña Josefa Sánchez Sepúlveda, doña Marina Jiménez, D.ª Carmen Gómez, doña Abilia L. Montón, D.ª Matilde Tarifa, D.ª Rosario Manzano, D.ª Paz de Hoyos, D.ª Gracia Rubio, D.ª Dolores Sierra, D. Manuel Pineda, don Francisco Espejo, D. Francisco Torrealba, D. Lisardo Iglesias, D. Francisco Tello, D. Antonio Manzano, don Pedro Píris, D. Juan de Dios Negriello, D. Ricardo Navarrete, D. José María Pérez Hitos, D. Justo Casares, don Juan Carreño y D. Juan M.ª Castillo.

Una vez recibidos los dignos maestros por el señor López de la Cámara, el distinguido presidente de la Asociación provincial e ilustrado maestro de San Gil, D. Manuel Pineda, expuso muy discreta y oportunamente, que el objeto que congregaba al magisterio granadino en la Alcaldía, no era otro que dar al señor Alcalde la más cumplida y entusiasta enhorabuena en nombre de todos sus queridos compañeros, por haber sido designado el señor López de la Cámara, tan alto puesto dentro del Municipio, pidiendo a Dios que, si los azares de la política lo llevaban a otros puestos de honor en armonía, si no de sus aspiraciones, al menos de sus altos merecimientos, fuera sustituido por persona que viniera al Municipio poseído, por lo menos, de los mismos ánimos, sentimientos y entusiasmos que el señor López de la Cámara, en pro de la causa de la enseñanza de los niños de Granada.

Al concluir el señor Pineda, rumores de aprobación premiaron sus oportunas palabras.

Incontenente, el señor López de la Cámara tomó la palabra y con frase resuelta y decidida manifestó su profundo agradecimiento por el entusiasta enhorabuena que se le había dado en nombre del culto y brillante Magisterio granadino al cual correspondía con un afectuoso saludo, lleno de los más nobles propósitos en bien de la enseñanza, prometiendo que sea cual sea la persona que le haya de suceder en la Alcaldía, él prometía que había de ser protector incansable de los maestros en todo lo que afectar pudiera al desenvolvimiento y desarrollo material y moral de la escuela en nuestra querida capital; que ya había hecho algo, realizando altas indicaciones de su ilustre amigo, el excelentísimo señor gobernador civil don Juan Tejón y Marín; pero que no cejaría en su decidido empeño hasta dejar en Granada una muestra patente de amor que sienta por los niños, por los maestros y por las escuelas de Granada.

La acequia de San Juan

Numerosas personas que se abstienen de las aguas de la acequia de San Juan, acuden a nosotros para que por este conducto llegue a conocimiento del señor Alcalde, que en el trayecto que recorre dicha acequia

CONSULTA MÉDICA

R. Alvarez de Toledo y Valero
Profesor auxiliar de la
Facultad de Medicina
DE DOS A CUATRO
San Jerónimo, 32, 2.º

Ecos de la vida

En la iglesia de San Justo, contra el
matrimonio la bella señorita
Andrea Sellés Amarós con el distin-
guido capitán de infantería D. Arce-
dio Zamora Vilchez.
Después de la ceremonia, los des-
posados, a quienes deseamos eterna
luna de miel, obsequiaron espléndi-
damente en su nuevo domicilio a las
personas que fueron invitadas al so-
lemne acto religioso.
—Después de brillantes ejercicios
obtuvo ayer el grado de licenciado
en Derecho, D. Juan Flores y Tavira,
marqués de Salas y conde de Mon-
tealegre de la Rivera.
Dicho señor saldrá en el rápido de
hoy para la Corte, donde tiene su re-
sidencia.
—Ha llegado de Almería D. Pedro
Peral.
—Don Eduardo Navarro Senderos
y su señora doña Emilia Lozano, han
pedido a los señores Maurell, la ma-
no de su hija María Maurell y García,
para su hijo D. Eduardo.
Damos la enhorabuena a ambas fa-
milias.

El Banco Hispano

Con motivo del asunto del Banco
Hispano Americano, el presidente de
la Cámara de Comercio transmitió y
revisó ayer los siguientes telegramas:
«Madrid.—Director General Comer-
cio.—Causa gravísimos perjuicios sus-
pensión pagos Banco Hispano, que
ocasionará inminente conflicto de no
solucionarse» inminentemente en-
trengando fondos a cuentacorrentistas.
Presidente Cámara Comercio.—Sal-
merón».
La Cámara de Comercio, de Ma-
drid, ha contestado:
«No puede precedirse suerte futu-
ra del Banco Hispano en pleno acor-
dado esta Cámara favorezca toda ten-
tativa de restablecimiento de crédito.
—Pras».
«Madrid.—Presidente Cámara Comer-
cio.—Suspensión pagos Banco Hispano
produce honda perturbación en esta.
Ruégole me diga si es probable so-
lución pronta y términos de ella. Pre-
sidente Cámara Comercio.—Salme-
rón».
«Madrid.—Ministro de Hacienda.—
Suspensión pagos Banco Hispano
causa perjuicios incalculables a Comer-
cio e Industria, siendo urgentísimo
abonar cheques cuentacorrentistas
a fin evitar inminente conflicto.—
Presidente Cámara Comercio.—Sal-
merón».

Sereno herido

Ayer tarde, a las cinco, transitaba
por el callejón de la Gollilla de Cartuja
el sereno Manuel Palacios Mena,
cuando tropezó con un sujeto cono-
cido por el Rega, guarda de consu-
mos, el que sin motivo que lo justifi-
cara acometió al primero con un
pincho, infririéndole una herida inci-
sa en la cabeza.
El agresor se dio a la fuga, mien-
tras el herido era auxiliado por algu-
nos transeúntes conduciéndole al hos-
pital de San Juan, donde fué curado
de una herida de pronóstico reservado,
en el parietal izquierdo.
El lesionado Palacios se trasladó
luego a su domicilio.

Consejo de Fomento

Una comisión del Consejo provin-
cial de Fomento, formada por su pre-
sidente D. Miguel Aguilera Moreno
y los vocales D. José Montes Garzón
y don Joaquín Torres Calleja visitó
ayer al señor Alcalde, para felicitarle
por su nombramiento. Entre los se-
ñores López de la Cámara y Aguilera
se cambiaron afectuosas frases de
consideración y simpatía.

Instrucción pública

Nombramientos.—Ha sido nombrada
maestra interina de Orgiva con 500
pesetas anuales doña María de los
Ángeles Peña Tercedor, y de la gran-
dada de Fuengirola (Málaga) con el
mismo haber, doña Purificación Cas-
tejón Jiménez.
—Ha sido nombrada inspectora de
orden y clase de la Escuela Normal
de Maestras de Málaga, con 1.000 pe-
setas de sueldo anual, doña Josefa
Martín y Martín.

Noticias de Hacienda

Pagos.—Hoy se abonarán libran-
mientos a D. Luis Montealegre, al ad-
ministrador de loterías núm. 1 de esta
capital y al Depositario pagador.

Casos y cosas

Escandalosos.—Los de Seguridad de-
tuvieron ayer a Antonio Ferro Ruiz y
José Antequera Cuesta, por haber es-
candalizado en la vía pública.
Casuales.—En el Hospital de San
Juan de Dios recibieron ayer curación
de heridas, a consecuencia de caídas
casuales, los siguientes:
Antonio Morales, de cuarenta y
ocho años, heridas contusas en la ca-
beza. Este individuo llevaba una tir-
duga fenomenal.
Teresa Vallejo, de sesenta y dos
años, fractura del brazo izquierdo.
Santiago Mendoza López, de doce
años, herida contusa en la cabeza.
Juan Espeso Padilla, de siete, con-
tusiones en el muslo izquierdo.
Rectificación
Se nos remite la siguiente:
«El donativo a la Asociación de
Caridad de productos de la función
que se dió a beneficio del hijo de la
triple asesinada, doña Emilia Portillo.

no ha sido de cien pesetas, como
equivocadamente insertamos, sino de
cincuenta pesetas».

Noticias de personal

De Policía.—Han sido destinados a
Granada los vigilantes de primera
Amavillo González García y José Fer-
nández Rivas y los de segunda Ma-
nuel Pérez Pastor y Esteban Ramí-
rez de la Torre.
—El vigilante Francisco Cantero
Peláez, que prestaba servicio en Gra-
nada ha sido trasladado a Sevilla.
De Seguridad.—El aspirante del Cuer-
po de Seguridad Nicolás Arango Lu-
que ha sido nombrado guardia y des-
tinado a Oviedo.

La Guardia civil

La de Illora ha detenido a Lucas
López Palma, autor de la estafa de
cincuenta pesetas a su convecino
Francisco Muñoz.
—La de Pinos Puente ha denun-
ciado por pastoreo abusivo, a Fran-
cisco Flores y Cipriano Estela Ortiz.

Vacantes

La plaza de fiscal municipal del
juzgado de Gújar Sierra.
—La de fiscal municipal suplente
de Soportujar.
Ambas pueden solicitarse en el pla-
zo de diez días.

En Pinos Puente

El gobernador civil interino, don
Manuel Velasco, recibió ayer noticias
oficiales de Pinos Puente, comuni-
cándole que reinaba intranquilidad y
malestar en el vecindario a causa del
nombramiento de nuevo alcalde, sin
que por esto se haya alterado el or-
den público.

En muy escaso número se encuen-
tran los sujetos que jamás han tenido
dispepsia, palabra que quiere decir
digerión difícil; en cambio, más de
la cuarta parte de la humanidad la
padece, necesitando aumentar la se-
creción del jugo gástrico, tonificar la
mucosa del estómago y aumentar su
poder digestivo. Todo esto se con-
sigue usando el Elixir Estomacal de
Saiz de Carlos.

Loción de Agua de Colonia de Ori-
ve a la cabeza después de cortarse el
pelo, evita los catarros frecuentes en
tales casos.

Con preferencia a todas recomen-
damos a nuestros lectores la conveni-
encia de adoptar los cafés de la
nueva marca y torrefacción «EL SE-
LECTO».

Para toda la publicidad extranjera en
este periódico, dirigirse a la:
Agencia Havas
E. Place de la Bourse, Paris
y Puerta del Sol, 6, Madrid
y a todas las Sucursales en el ex-
tranjero de esta Agencia.

Necrología

En la plena juventud, cuando se le
ofrecía un porvenir brillante como
premio al estudio y a la aplicación,
ha bajado al sepulcro, víctima de ra-
pidísima enfermedad el aventajado
alumno del Doctorado de Derecho
don Eladio Soriano de Lapresa, uno
de los estudiantes que han sido hon-
ra de nuestra Universidad, cariñoso
compañero cuya muerte ha sido sen-
tísimamente.
A su afligida familia y singular-
mente a su hermano D. Francisco,
presidente del Comité local de la Fe-
deración escolar, enviamos nuestro
más sentido pésame.

Crónica de espectáculos

Teatro Cervantes

Los apaches de París
Poco hay que decir de una obra
que sus propios autores califican de
disparate. Que, pues, sentado que
 Ventura de la Vega, Quinto Valver-
de y Luis Foglietti, se propusieron
hacer un disparate y que lo han con-
seguido cumplidamente. Ahora bien,
desde que se alza el telón, en el pri-
mer acto, hasta que cae, en el segun-
do, el público no cesa de reír ante el
atril de chistes de todas marcas y
colores que Ventura de la Vega lanza
sobre él.
Desde luego, lo menos justificado
del disparate lírico es el título, pues
los Apaches de París no aparecen
más que en un cuadro de los seis que
tiene la obra. Se trata, en ellos, de
las aventuras que corren dos golfos
madrileños, obligados a expatriarse
por una ratetería y que lanzados en
la carrera del carterista, hacen de las
suyas por esos mundos de Dios, se-
guidos a última hora por un policía
francés que conoció en Nápoles, de
quien se fingieron compañeros y a
quien robaron la cartera, originan-
do en él muy profundas sospechas
que, a la postre se convierten en re-
alidad. Mas tantas veces cuantas el
policia francés les tiende su red, otras
tantas consiguen escapar los golfos
madrileños por entre sus mallas, has-
ta que en el propio Madrid y en la
propia taberna, donde los golfos hi-
cieron su debut, se encuentran todos,
mas en tal estado de embriaguez el
Gorón francés, que acaban sus per-
seguidos por burlarse de él en sus
propias narices.
Como antes digo, el público, muy
numeroso, no cesó de reír un instan-
te, que es, precisamente lo que los
autores hubieron de proponerse. La
música, a pesar de las firmas que
la autorizan, no es ninguna cosa del
otro jueves, exceptuándose el vals
del apache, muy delicado.
La señorita Zapatero hizo un Juan-
nito, el gofio primero, delicioso, y
Maui, lo ha que decir que en cali-

dad de gofio segundo, tuvo a su car-
go la misión de hacer de reír a los
espectadores, consiguiéndolo en la
mayor medida. Togado estuvo muy
bien, en clase de francés fané.
La obra bien ensayada y presen-
tada. Creo que llevará gente al tea-
tro.—Teloncillo.

Salón Novedades

El próximo sábado se estrenará en
este favorecido salón, la grandiosa,
emocionante y sin rival película de
fama mundial, titulada Marco Antonio
y Cleopatra, siendo de esperar que
tan hermosísima producción ha de
constituir en Granada un verdadero
suceso, como en todas las demás pla-
zas donde se ha exhibido, pues es
una magnífica joya cinematográfica
de asunto histórico romano, tomando
parte en su interpretación más de
doce mil personas y algunos leones.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy
Sala de lo Criminal.—Sección pri-
mera.—Juicio oral sobre disparo, del
juzgado de Huescar, contra Juan Or-
tiz Robles.—Abogado, señor Hernán-
dez Carrillo; procurador, señor Cor-
ral Almagro; secretaria del señor
Pardo.
Juicio oral sobre lesiones, del juz-
gado de Santafé, contra Manuel Fer-
rera Cabello.—Abogado, señor Mesa;
procurador, señor Amaro; secretaria
del señor J. de la Serna.

Sección segunda.—Juicio por jurados
sobre asesinato, del juzgado de
Motril, contra Manuel Ruiz Cano.—
Abogado, señor Acosta Inglot; pro-
curador, señor Herrera; secretaria del
señor Lezano.
Sala de lo Civil.—Pleito sobre cons-
titución de hipoteca, del juzgado de
primera instancia de Villacarrillo, se-
guido entre D. José María Bueno Mi-
llán, con D. Ramón Millán Bueno.—
Abogados, señores Rodríguez Agui-
lera y Martos de la Fuente; procura-
dores, señores Navarro y Gómez Ló-
pez; secretaria del señor Lezano.

Personal judicial

Por la Sala de Gobierno de esta
Audencia, se han hecho los siguien-
tes nombramientos.
Jefe municipal suplente de Begi-
jar, D. Idefonso Ortíz Fernández.
Idem de Baza, D. Emilio Castella-
no Hita.
Idem propietario de Guájar Fara-
güit, D. Juan Alcántara Herrera.
Idem suplente de Nacimiento, don
Francisco Moreno Cadenas.
Idem idem de Cazorla, D. Antonio
del Consuelo Alvarez Ruiz.
Idem idem, de Estepona D. José
Gómez González.
Idem idem, de Linares D. Emilio
Fernández Flor de Lis.
Idem idem, propietario y suplente
de Arjona D. Rafael López Morales,
y D. Manuel López Parra, respecti-
vamente.

Poseiones

Han tomado posesión:
Del cargo de teniente fiscal de la
Audencia provincial de Almería don
Luis Barroeta Márquez.
Y el magistrado del referido tribu-
nal D. José Serrano Pérez.

Excusas

Han sido admitidas las excusas si-
guientes:
De D. José Garzón y Garzón, de
fiscal municipal de Anújar.
De D. Juan de Hocos Ledesma, fis-
cal municipal suplente de Estepona.
De D. Francisco Balderas Rodrí-
guez, juez municipal de Gújar Si-
erra.
De D. Federico Pérez Funes, fiscal
municipal de Soportujar.

Licencia

Se han concedido 15 días de licen-
cia al juez de primera instancia de
don Dionisio Martínez y Martínez.

Recursos de casación

Por el Tribunal Supremo se han
declarado caducados y perdidos de
derecho con las costas desde su in-
terposición, los recursos de casación,
interpuestos por infracción de Ley
y doctrina legal que a continuación se
expresan:
En autos del juzgado de primera
instancia de Vera, sobre nombra-
miento de administrador judicial, se-
guidos entre D. Arturo Lengua Parra,
con D. José Fernández Fernández y
el ministerio fiscal.
Y en otro pleito procedente del
juzgado de primera instancia de la
Alameda de Málaga, seguido sobre
tercería de dominio, entre doña Jo-
sefa de Alcázar y Alvarez como vi-
uda y universal heredera de D. José
Téllez con la Sucursal del Banco His-
pano Americano, de Málaga.

Entrada de causas

Ayer ingresaron en la Secretaría
de Gobierno, terminados, los sumaris
siguientes:
Del juzgado del Campillo.—Contra
Francisco Bedmar Hernández (a) El
Jaro, sobre hurto de aguas.
Baza.—Contra José Carpio Muñoz,
sobre homicidio.

Abusos deshonestos

Ayer ante el Tribunal del Jurado
de Motril, se vió la causa contra Fran-
cisco Espinosa Soto, instruida por el
delito de abusos deshonestos.
El fiscal, que solicitaba impusieran
al procesado la pena de tres años,
seis meses y un día de prisión con-
reccional, pidió al Jurado un veredicto
de culpabilidad.
El letrado D. José Guglieri Arenas,
que defendió en brillante infor-
me al acusado, solicitó la inculpabili-
dad y el Jurado dictó veredicto de
conformidad con la defensa, decretan-
do en su consecuencia el Tribu-
nal de Derecho la libertad del procesa-
do.
LICENCIADO CONCHILLOS

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
Oficinas, Espoz y Mina, n.º 1, pral.
10

Crónica obrera

Los ferroviarios.—Se convoca a todos
los gremios constituidos, para esta
noche, viernes 12, a las ocho y me-
dia, para tratar de la Casa del Pue-
blo.
A dicha reunión están invitados
los señores D. Ramón Maurell y don
Fernando de los Ríos.
Se suplica la puntual asistencia.
Calle de la Tinajilla número 28.

Crónica religiosa

Santo del día.—La Aparición de
Nuestra Señora de Guadalupe, San Do-
nato y compañeros mártires.
Liturgia.—La misa y oficio divino
son de la feria sexta infraoctava de la
Purísima Concepción, con rito semido-
ble y color celeste o blanco.
Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real
Nuestra Señora de las Angustias, Escla-
vas del Sagrado Corazón y en las Misio-
neras de María Inmaculada. (Callejón de
López Argüeta).
Tablao de las 40 horas.—En la
Concepción. Doña Felisa de León y Bor-
bón, por su padre, abuela y hermanos.
Se manifiesta a las ocho de la mañana
y se oculta a las cinco de la tarde.
(Mañana en la Concepción.)
Jubiléo concedido.—En San Justo y
Pastor.
Rosario.—En la Catedral, Capilla Real,
San José, San Matías y San Ildefonso, a
las ocho de la mañana; en las demás pa-
roquias: Capilla de la Misericordia, los
Hospitalicos, a la oración. En San Juan
de Dios, a las siete de la noche.
Misas rezadas.—En la Catedral, a las
ocho, ocho y media y nueve.—En la Ca-
pilla Real, a las ocho y media.—En San
Andrés, San Ildefonso, San Matías y San
José a las ocho.—En el Seminario, a las
siete.—En Santa Paula, a las siete y me-
dia.—En San Pedro, a las ocho.—En la
Magdalena, las Capuchinas y Sagrado
Corazón de Jesús, hay misa de media en
media hora, desde las siete hasta las do-
ce de la mañana.—En la Colegiata, las
Angustias, San Juan de los Reyes y Ca-
puchinos, desde las seis a las diez. En
los Hospitalicos y San Juan de Dios
desde las siete a las diez de la mana-
ña. En Santa Escolástica, a las ocho,
ocho y media y nueve. En la Conce-
pción, a las once y media.
Misa cantada.—En la Catedral y Real
Capilla, a las nueve y cuarto de la ma-
ñana.
En el Refugio y San Justo, a las diez.
Funciones.—En la Concepción, a las
doce con sermón.
Misa de doce.—En las Angustias, San
Justo y la Magdalena.
Misa de Requiem.—En San José, a
las ocho.
Ejercicio del Via-Crucis.—En San
Juan de Dios y Hospitalicos, a las siete
de la noche.
Novenas.—En el Refugio, a las cinco
y media, y predicó don José Fernández
Aleoza.
En Santa Escolástica, a las cinco, y
predica el padre González, redentorista.
En Santa Isabel y en los Angeles, a la
oración.
En San Andrés, a las siete de la noche,
predicando don Paulino Cobos.
En San Justo, a las cinco de la tarde.
En la Concepción, a las cuatro y me-
dia, con sermón.
Visita de la Corte de María.—Nues-
tra Señora del Pilar, en la Catedral.

VIVA GRANADA!

Según dice Chin-Chun-Chan,
noble y culto mandarín,
y confirma Chan-Chun-Chin,
gran señor del Indostán,
ni en la China ni en Ceylán
existe ciudad tan bella
como Granada la hermosa
con su Alhambra prodigiosa
y... el rico té de La Estrella.

CAFÉ ALAMEDA

Novísima instalación de billares
franceses, marca Bruswick, de preci-
sión.—75 céntimos hora.
Cierzo todas las noches

Miquisimo miel blanca

de abejas, aromática y exquisito paladar,
a 5 reales kilo. Solo se vende en la
cartería de la calle de San Jerónimo, nú-
mero 24, Granada.

El mejor y más económico

Desinfectante, Insecticida,
Microbicida, Desodorante
GERMOL
ESPINAR
(Registrado)
De gran utilidad en la Hi-
giene de las Personas, Anima-
les y Plantas. Léase la Cartilla
Sanitaria del GERMOL para
sus múltiples aplicaciones.

Depositarío exclusivo para

la venta al por mayor en to-
da la provincia de Granada
Don Ricardo González Sánchez
Drógueria, Marqués de Girona
GRANADA
Venta: Farmacias y Droguerías

ALMACEN DE MUEBLES

Extenso surtido en muebles de todas
clases, fabricados en estos talleres; des-
de los de gran lujo a los más modestos
garantizándose la construcción y mate-
riales. Reducidos precios al alcance de
todas las fortunas.
Especialidad en tapicería y adorno.
Visítad esta casa
Calle Escudo del Carmen, número 2
Entrada por la de San Matías

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS

Alhóndiga de granos
Granada 10 de Diciembre de 1913
Trigo.—Sobranse anterior, 622 quin-
tales métricos.—Entrada, 47.—Total exis-
tencias 669.—Se vendieron 88 quintales
al precio de 31,25 a 32,38 pesetas.—So-
brante 581 quintales.
Cebada, de 27,27 a 28,78 pesetas, quin-
tal.
Habas, de 23,36 a 24,24 id. idem.
Yeros, a 19,24.
Maíz, a 22,72.
Avena, a 10.
El precio del trigo osciló entre 13,75
a 14,25.
Los Doks
Trigo recio de 30,68 a 31,25 pesetas
los 100 kilos (de 54 a 55 reales fanega).
Cebada a 26,75 pesetas los 100 id. (a 34
reales fanega).
Avena a 25 pesetas los 100 kilos (a 35
reales fanega).
Habas ancas de simiente a 31,25 los
100 kilos (a 60 reales fanega).
Habas morabitas, a 30,20 los 100 kilos
(a 58 fanega).
Habas morunas a 31,15 pesetas los 100
idem (a 62 reales fanega).
Yeros a 20 pesetas los 100 id. (a 50 rea-
les fanega).
Baza a 20 pesetas los 100 id. (a 50 rea-
les fanega).
Maz, a 22,90 pesetas los 100 id. (a 44
reales fanega).
Habichuelas, a 45 pesetas los 100 idem
(a 27 pesetas fanega).
Carabanzos, de 40,50 a 59,30 pesetas
los 100 idem (de 29 a 34 pesetas fanega).
Semilla de remolacha, marca Wokan-
ka, a 1,70 pesetas kilo, en sacos de 50
idem.
Aceite a 97,82 pesetas los 100 kilos (a
45 reales arroba).
Virge a 34 pesetas los 100 id. (a 16
reales arroba de 11 y 11 id).
Jabón verde primera a 30 pesetas caja
de 50 kilos.
Leche condensada 40 pesetas caja con
48 botes.

CARTERA DE GRANADA

Beneficencia y Sanidad
La Asociación de Caridad repartió
ayer 642 comidas.
En el Asilo nocturno pernoctaron an-
ternoche 34 pobres.

SECCION DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes
COMPANIA GUARDNDON
Función para esta noche, por seccio-
nes.
A las 7 y 1/2.—Con permiso de Ro-
manones.
A las 8 y 1/2.—Estreno «La última pe-
licula».
A las 9 y 3/4.—Sección doble al precio
de una sencilla.—«Los apaches de Pa-
ris».
Precios por sección.—Butaca, 1,10 pe-
setas; en rada general, 0,25; paraiso, 0,20.
Cinematógrafo Lux Eden
Gran cinematógrafo situado en la Gran
Vía. Función por secciones a las ocho,
nueve y media y diez y tres cuartos, ex-
hibiéndose películas y números de gran
atracción y novedad.

Precios.—Preferencia, 80 céntimos;
medias entradas, 30.

Salón Novedades

Función para hoy. Por la noche desde
las siete, sección continua, exhibiciones
cinematográficas.

AMOROSO

Nueva marca de vino tinto. Clase especial
Recomendado por su pureza y agrada-
ble bouquet.—De venta,
Sucesora de López Hermanos
y e n la sucursal,
(Pastelería) Reyes Católicos
Precio: 1 peseta botella. Se admiten
los cascos por 0,25 céntimos.

VIVA GRANADA!

Según dice Chin-Chun-Chan,
noble y culto mandarín,
y confirma Chan-Chun-Chin,
gran señor del Indostán,
ni en la China ni en Ceylán
existe ciudad tan bella
como Granada la hermosa
con su Alhambra prodigiosa
y... el rico té de La Estrella.

CAFÉ ALAMEDA

Novísima instalación de billares
franceses, marca Bruswick, de preci-
sión.—75 céntimos hora.
Cierzo todas las noches

Miquisimo miel blanca

de abejas, aromática y exquisito paladar,
a 5 reales kilo. Solo se vende en la
cartería de la calle de San Jerónimo, nú-
mero 24, Granada.

El mejor y más económico

Desinfectante, Insecticida,
Microbicida, Desodorante
GERMOL
ESPINAR
(Registrado)
De gran utilidad en la Hi-
giene de las Personas, Anima-
les y Plantas. Léase la Cartilla
Sanitaria del GERMOL para
sus múltiples aplicaciones.

Depositarío exclusivo para

la venta al por mayor en to-
da la provincia de Granada
Don Ricardo González Sánchez
Drógueria, Marqués de Girona
GRANADA
Venta: Farmacias y Droguerías

ALMACEN DE MUEBLES

Extenso surtido en muebles de todas
clases, fabricados en estos talleres; des-
de los de gran lujo a los más modestos
garantizándose la construcción y mate-
riales. Reducidos precios al alcance de
todas las fortunas.
Especialidad en tapicería y adorno.
Visítad esta casa
Calle Escudo del Carmen, número 2
Entrada por la de San Matías

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS

Alhóndiga de granos
Granada 10 de Diciembre de 1913
Trigo.—Sobranse anterior, 622 quin-
tales métricos.—Entrada, 47.—Total exis-
tencias 669.—Se vendieron 88 quintales
al precio de 31,25 a 32,38 pesetas.—So-
brante 581 quintales.
Cebada, de 27,27 a 28,78 pesetas, quin-
tal.
Habas, de 23,36 a 24,24 id. idem.
Yeros, a 19,24.
Maíz, a 22,72.
Avena, a 10.
El precio del trigo osciló entre 13,75
a 14,25.
Los Doks
Trigo recio de 30,68 a 31,25 pesetas
los 100 kilos (de 54 a 55 reales fanega).
Cebada a 26,75 pesetas los 100 id. (a 34
reales fanega).
Avena a 25 pesetas los 100 kilos (a 35
reales fanega).
Habas ancas de simiente a 31,25 los
100 kilos (a 60 reales fanega).
Habas morabitas, a 30,20 los 100 kilos
(a 58 fanega).
Habas morunas a 31,15 pesetas los 100
idem (a 62 reales fanega).
Yeros a 20 pesetas los 100 id. (a 50 rea-
les fanega).
Baza a 20 pesetas los 100 id. (a 50 rea-
les fanega).
Maz, a 22,90 pesetas los 100 id. (a 44
reales fanega).
Habichuelas, a 45 pesetas los 100 idem
(a 27 pesetas fanega).
Carabanzos, de 40,50 a 59,30 pesetas
los 100 idem (de 29 a 34 pesetas fanega).
Semilla de remolacha, marca Wokan-
ka, a 1,70 pesetas kilo, en sacos de 50
idem.
Aceite a 97,82 pesetas los 100 kilos (a
45 reales arroba).
Virge a 34 pesetas los 100 id. (a 16
reales arroba de 11 y 11 id).
Jabón verde primera a 30 pesetas caja
de 50 kilos.
Leche condensada 40 pesetas caja con
48 botes.

CARTERA DE GRANADA

Beneficencia y Sanidad
La Asociación de Caridad repartió
ayer 642 comidas.
En el Asilo nocturno pernoctaron an-
ternoche 34 pobres.

SECCION DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes
COMPANIA GUARDNDON
Función para esta noche, por seccio-
nes.
A las 7 y 1/2.—Con permiso de Ro-
manones.
A las 8 y 1/2.—Estreno «La última pe-
licula».
A las 9 y 3/4.—Sección doble al precio
de una sencilla.—«Los apaches de Pa-
ris».
Precios por sección.—Butaca, 1,10 pe-
setas; en rada general, 0,25; paraiso, 0,20.
Cinematógrafo Lux Eden
Gran cinematógrafo situado en la Gran
Vía. Función por secciones a las ocho,
nueve y media y diez y tres cuartos, ex-
hibiéndose películas y números de gran
atracción y novedad.

Telegramas

El asunto del Banco Hispano

Madrid 11
Cola de madrugadores
Esta madrugada se formó una
cola numerosísima a las puertas
del Banco Hispano.

Suspensión de pagos

En las últimas horas de la ma-
druugada, el Consejo de adminis-
tración del Banco comunicó la im-
posibilidad de atender las deman-
das de los cuentacorrentistas y
que suspendía los pagos.
Las oficinas del Banco funciona-
ron las horas habituales para la
devolución de depósitos de valo-
res y servicios de cajas de alqui-
ler.
También se hicieron ingresos,
que se efectuaron sólo con objeto
de reembolsar al Banco el impor-
te de saldos deudores.

El ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, ha-
blando del asunto d l Banco His-
pano ha manifestado, que el Go-
bierno le dedica toda la atención
que merece.
Ayer—dijo—me visitó una re-
presentación del Banco, deman-
dando apoyo moral por parte del
Gobierno para hacer frente al con-
flicto, cuyas causas permanecen
hasta ahora ocultas.
Inmediatamente habló con el
presidente del Consejo.
Durante la noche buscamos una
fórmula que evitara se agravase
la situación.
A juicio del ministro, la alarma
carece de fundamento.
Se trata de un movimiento arti-
ficioso y se da el caso, de que si
esto hubiese ocurrido tres o cua-
tro días antes, hubiese sido fácil la
solución.
Todo se ha conjurado para agrar-
var la situación del Banco His-
pano.

La alarma de ayer

La alarma de ayer hay que
añadir, que sólo en Barcelona re-
tiraron seis millones y por telé-
grafo se había anunciado la retira-
da de siete más.
Ayer conferenció con el gober-
nador del Banco de España, quien
me dijo que el Hispano había so-
licitado de aquél un crédito de
cien millones.
El Consejo del Banco de Espa-
ña accedió a prestar veinte millo-
nes y más tarde treinta, pero el
Hispano, considerando esta can-
tidad insuficiente para hacer frente
a sus obligaciones, rehusó el ofre-
cimiento.
Insistió el señor Bugallá, en
que el Banco Hispano cuenta con
bastante fuer a para dominar la
situación.
La dificultad estriba en poder
realizar inmediatamente los valo-
res que tiene en cartera.
El conflicto tendrá solución in-
mediata, si detrás del Hispano se
colocara una entidad bancaria par-
ticular de importancia, como la de
Rostchild, por ejemplo, que pu-
diera hacer efectivos cuantos res-
guardos se le presentaran, pero el
Banco de España, a pesar de su
deseo, se ve imposibilitado de
prestar auxilio por regirse por le-
yes especiales, teniendo además
carácter oficial.
Ayer, a última hora, necesita-
ba el Banco Hispano un crédito
limitado.
No obstante estas dificultades,
estima el ministro de Hacienda,
que la situación podrá solucio-
narse.

Lo que dice Dato

El Abrigo, la Economía y la Higiene

Se encuentran siempre en los bien surtidos almacenes SAN JOSE

Es la casa que presenta mayores surtidos en géneros de uso constante para las familias y para el confort de la casa. La organización especial de venta le permite vender todos sus géneros con la mayor economía a precio fijo verdad sin...

Conviene comprar siempre en SAN JOSE, Reyes Católicos, 25

Ocasión

Confitería Catalana, Molinos 36 - DULCES DE PASCUA -

Mantecados, 0,75 pesetas 460 gramos. Idem 11 1/2 kilos, 17 pesetas. Polvorones, 0,90 pesetas 460 gramos. Idem 11 1/2 kilos, 17,50 pesetas.

Se convoca a los señores accionistas y obligacionistas de esta Sociedad, a junta general ordinaria que tendrá lugar el día 21 del mes actual, a las una de su tarde, en el domicilio social, Carrera de Genil, 77, para dar cuenta del balance anual, cuentas, Memoria y actos de Administración durante el ejercicio 1912 a 1913, y de las proposiciones y asuntos que el Consejo de Administración y los señores asociados sometan al examen y aprobación de la Junta, sobre particularidades que los Estatutos atribuyen al conocimiento y resolución de las juntas ordinarias, estando a su disposición en las oficinas de la Sociedad para ser examinados durante el plazo de la convocatoria los libros, inventario, balances y cuentas con los justificantes de las mismas.

La Vega Azucarera Granadina

Se convoca a los señores accionistas y obligacionistas de esta Sociedad, a junta general ordinaria que tendrá lugar el día 21 del mes actual, a las una de su tarde, en el domicilio social, Carrera de Genil, 77, para dar cuenta del balance anual, cuentas, Memoria y actos de Administración durante el ejercicio 1912 a 1913, y de las proposiciones y asuntos que el Consejo de Administración y los señores asociados sometan al examen y aprobación de la Junta, sobre particularidades que los Estatutos atribuyen al conocimiento y resolución de las juntas ordinarias, estando a su disposición en las oficinas de la Sociedad para ser examinados durante el plazo de la convocatoria los libros, inventario, balances y cuentas con los justificantes de las mismas.

EL SEÑOR DON ELADIO SORIANO de Lapresa

DOCTOR EN DERECHO, LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS Y ABOGADO DE ESTE ILUSTRE COLEGIO. Ha fallecido a los 24 años de edad, a las diez de la mañana del día de ayer, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Recordatorios

Los recordatorios de aniversarios más artísticos, elegantes y severos, los hallará el público en la imprenta de EL DEFENSOR. Hay diez modelos distintos.

RELOJ DE GRAN PRECISIÓN DE FAMA MUNDIAL EL MÁS ELEGANTE Y VENTAJOSO De venta en las mejores relojerías de Granada

Entefermedades de los ojos y de los niños Consulta a cargo del Doctor García Duarte, catedrático de estas especialidades en la Facultad de Medicina. De dos a cuatro.—Plaza Nueva, 9.

Conflictos obreros

Madrid 11 En Ferrol El Arsenal paralizado

Sigue la sirena del Arsenal sonando todos los días, sin que entren al trabajo los obreros españoles. Solamente acuden los ingleses, pero nada pueden hacer sin el concurso de aquéllos.

Gestiones sin resultado

Continúan las gestiones para buscar una fórmula de arreglo. La empresa dice que no puede despedir al capataz José Casado, porque esto destruiría todo principio de autoridad.

Huelga derivada

Debido a faltarle algodón ha tenido que parar una fábrica de hilados, quedando en huelga forzosa 600 mujeres.

Viveres

Los huelguistas han recibido viveres de muchas aldeas próximas a Ferrol.

Extranjero

Madrid 11 El cólera

Dicen de Constantinopla, que en los dos últimos días ha habido 28 casos de cólera.

Un drama bajo el agua

Comunican de Londres, que la tripulación del submarino C 14 ha estado a punto de perecer.

Un asilo destruido

Un despacho de París dice, que anoche ardió completamente el convento de San José, regido por 25 monjas, y destinado a albergue de ancianas impedidas.

Los Reyes de España

Comunican de París, que el rey don Alfonso pasó hoy en automóvil por el Bosque de Boulogne.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, Hipotecario, de Castilla, Hispano Americo, Tabacos, Explosivos, Altos Hornos, Azúcares, Obligaciones, Cédulas, Cambios, Bolsa de París, Varias noticias

Banquete a un ex ministro

Los periodistas que desde la anterior etapa liberal hacen información en el ministerio de Hacienda, han obsequiado con un almuerzo al ex ministro señor Rodríguez para corresponder a las distinciones y finezas que con ellos tuvo durante el tiempo que desempeñó aquel ministerio.

Reglamento definitivo

Se ha dispuesto que tenga carácter definitivo el reglamento técnico de Infantería, redactado por la comisión técnica.

Regreso de toreros

Precedentes de Canarias han llegado a Cádiz os matadores de toros Guerrerito, Antonio Pazos y Torquito.

Causa interesante

En la Audiencia de Castellón ha comenzado la vista en juicio por jurados de una causa procedente del juzgado de Nules.

Miscelánea telegráfica

Madrid 11 Han regresado los señores Lerroux, Giner de los Ríos y conde de Romanones. Este viene muy satisfecho del acto político de Zaragoza.

sitaran por las calles y que se decidieran a la siembra.

Noticias oficiales

En el ministerio de la Guerra se han recibido los siguientes despachos oficiales:

De Tetuán.—«Un cabo y seis soldados indígenas, destacados, al reconocer un grupo de moros que cruzaba el río, junto al campamento principal sostuvieron tiroteo con ellos, causando un muerto. Nosotros tuvimos un indígena herido.

Sin más novedad.—«En Peñón y Alhucemas, sigue a situación igual que ayer.

Las noticias que recibí respecto a la terminación del movimiento son optimistas.

El coronel Barrera marchó esta tarde a Tetuán a bordo del Sagunto.

Ha fondeado en el Peñón el Recalde.

De Larache.—El comandante general, desde Arzila comunica, que no ocurre novedad.

La organización judicial

A propuesta del ministerio de Estado, el de la Guerra ha designado al auditor de brigada don Adolfo Vallespino, con destino en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, para que forme parte, con los representantes de Estado y Justicia, de la comisión para el estudio de la organización judicial que se implantará en la zona de influencia de España en Marruecos.

Silvestre a España

Cumpliendo órdenes del ministro de Marina, esta noche zarpará de Cádiz con rumbo a Larache el crucero Extremadura.

Va este barco a disposición del general Fernández Silvestre, quien se cree se trasladará en él a España.

Sin convoyes

Dicen de Ceuta, que desde hace tres días no salen convoyes marítimos al Rincón de Medik.

Moro sospechoso

Las fuerzas de la posición de la Condesa han detenido a un moro, que vestía guerrera kaki, bajo el haiki.

Alemania y los Mannesmann

Según un despacho de Berlín, el importante periódico Gaceta de Colonia dice, que el fomento de los intereses españoles en la zona de Marruecos, no incumbe a particulares alemanes, ni a centros oficiales franceses, sino exclusivamente a los españoles.

Lotería

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han sido agraciados los números siguientes:

Table with columns: Premios, Poblaciones, 1.874 250.000 Madrid, 9.522 100.000 San Roque, 15.617 60.000 Bilbao, 8.212 6.000 Madrid, etc.

La situación de Méjico

Madrid 11 Sobre Tampico Cuatro mil seiscientos rebeldes amenazan la ciudad de Tampico.

El almirante yankee ha anunciado que recogerá a bordo a todos los extranjeros, y que caso de necesidad efectuará un desembarco de tropas.

El comandante alemán se ha adherido a las manifestaciones del yankee.

Impuesto a los extranjeros

El gobernador interino de la provincia de Méjico ha gravado con un impuesto del cinco por ciento la propiedad extranjera, amenazando con la confiscación de los bienes caso de incumplimiento.

Los ministros de Alemania e Inglaterra han aconsejado a sus compatriotas, que hagan efectivo el impuesto.

El representante de España vi-

Casi se llegó a un acuerdo con la Santa Sede respecto a la necesidad de establecer una legalidad para los institutos religiosos, dentro de la reforma proyectada y sometida a la libre deliberación del Parlamento.

El Banco de España

Esta tarde se reunió el Consejo del Banco de España, para ocuparse nuevamente de la cuestión del Hispano.

Sobre lo que se haya tratado se guarda gran reserva.

El comercio y la industria

En el Círculo mercantil se han reunido las juntas directivas de dicho centro y de las Cámaras de Comercio e Industria para cambiar impresiones acerca de la suspensión de pagos del Banco Hispano.

Los reunidos dijeron, que por el examen que habían hecho de los libros de caja tenían la impresión de que el Banco ha sido objeto de una vituperación que le ha llevado a la situación actual.

Examinaron el balance de haber, encontrándolo ajustado a la realidad.

A vista de que la cuestión afecta muchísimo al comercio madrileño, se acordó, que una comisión numerosa realice nuevamente una minuciosa inspección de los libros del Banco.

También se acordó gestionar cerca del Gobierno, que el Banco de España preste el apoyo necesario para afrontar el Hispano la situación por que atraviesa.

Estos acuerdos se aprobaron por unanimidad.

Se dijo en la reunión, que según referencias, parece que el Banco de España ha entablado nuevamente negociaciones con el Hispano y que se esperaba tuviesen resultado satisfactorio.

Propaganda liberal

Madrid 11 Romanones en Zaragoza

Desde la capital de Aragón transmiten extensos informes sobre el acto de propaganda realizado por el conde de Romanones en aquella capital.

En honor del ex presidente del Consejo se organizó un banquete, que se celebró en el antiguo teatro de la Exposición, hoy local de la Cámara de Comercio.

Los comensales eran 1.500. Un grupo de luces, artísticamente dispuestas, iluminaban una bandera con las inscripciones de 'Viva el Rey! Viva España!'

Frente al escenario había un rótulo que decía:

—El partido liberal de la provincia de Zaragoza a su único jefe el conde de Romanones.

El teatro estaba adornadísimo. Los paicos estaban ocupados por distinguidas señoras.

Brindaron en primer término el presidente del Círculo liberal y el señor García Sánchez.

Después se levantó a hablar el conde de Romanones, quien fué acogido con una estruendosa ovación.

Empieza saludando a los liberales de Zaragoza y congratulándose del entusiasmo que reina en el seno del partido.

Afirma, que las jefaturas provinciales no pueden imponerse desde Madrid, sino que tienen que resultar de la confianza que en una persona depositan las propias regiones.

Dedica un recuerdo a Costa y a Moret y habla del discurso que pronunció éste en Zaragoza el año 1908, diciendo, que se ha conseguido en seis años bastante de lo que pidió Moret en aquel discurso.

Dice, que los republicanos han empezado a evolucionar hacia la Monarquía y que una de las mayores satisfacciones de su vida es el haber contribuido a que el señor Azcárate subiera las escaleras de Palacio para hablar con el Rey.

Aquel día quedó demostrado, que la Monarquía española no era, ni podía ser un obstáculo a los más intensos avances liberales.

Aplauda la evolución de parte de los republicanos hacia el partido reformista, enalteciendo su trascendencia y lamentando que no sea más rápida.

Deseo sinceramente—dice—presenciar las nupcias de los reformistas con la Monarquía.

Declara que no quiere hablar de las divisiones de los liberales, ni dirigir reproche ni censura a sus antiguos correligionarios.

Refiere las conquistas y reivindicaciones que los liberales han alcanzado en la última etapa del poder.

Se ocupa del decreto sobre los signos exteriores del culto, la real orden sobre la enseñanza de la Doctrina y la ley del candado, explicando los antecedentes, génesis y sentido de estas reformas, que han contribuido a la pacificación de los espíritus, sin exaltaciones e intolerancias de uno y otro lado.

Relata las conversaciones mantenidas por el embajador en el Vaticano señor Calatón, quien encontró una cordial acogida y un espíritu de simpatía y tolerancia.

Aquellas conversaciones versaron sobre la definición del artículo 29 del concordato, la modificación del Código civil respecto al matrimonio y la modificación también del régimen actual de cementerios.

El Banco de España

Esta tarde se reunió el Consejo del Banco de España, para ocuparse nuevamente de la cuestión del Hispano.

El comercio y la industria

En el Círculo mercantil se han reunido las juntas directivas de dicho centro y de las Cámaras de Comercio e Industria para cambiar impresiones acerca de la suspensión de pagos del Banco Hispano.

Los reunidos dijeron, que por el examen que habían hecho de los libros de caja tenían la impresión de que el Banco ha sido objeto de una vituperación que le ha llevado a la situación actual.

Examinaron el balance de haber, encontrándolo ajustado a la realidad.

A vista de que la cuestión afecta muchísimo al comercio madrileño, se acordó, que una comisión numerosa realice nuevamente una minuciosa inspección de los libros del Banco.

También se acordó gestionar cerca del Gobierno, que el Banco de España preste el apoyo necesario para afrontar el Hispano la situación por que atraviesa.

Estos acuerdos se aprobaron por unanimidad.

Se dijo en la reunión, que según referencias, parece que el Banco de España ha entablado nuevamente negociaciones con el Hispano y que se esperaba tuviesen resultado satisfactorio.

Propaganda liberal

Madrid 11 Romanones en Zaragoza

Desde la capital de Aragón transmiten extensos informes sobre el acto de propaganda realizado por el conde de Romanones en aquella capital.

En honor del ex presidente del Consejo se organizó un banquete, que se celebró en el antiguo teatro de la Exposición, hoy local de la Cámara de Comercio.

Los comensales eran 1.500. Un grupo de luces, artísticamente dispuestas, iluminaban una bandera con las inscripciones de 'Viva el Rey! Viva España!'

Frente al escenario había un rótulo que decía:

—El partido liberal de la provincia de Zaragoza a su único jefe el conde de Romanones.

El teatro estaba adornadísimo. Los paicos estaban ocupados por distinguidas señoras.

Brindaron en primer término el presidente del Círculo liberal y el señor García Sánchez.

Después se levantó a hablar el conde de Romanones, quien fué acogido con una estruendosa ovación.

Empieza saludando a los liberales de Zaragoza y congratulándose del entusiasmo que reina en el seno del partido.

Afirma, que las jefaturas provinciales no pueden imponerse desde Madrid, sino que tienen que resultar de la confianza que en una persona depositan las propias regiones.

Dedica un recuerdo a Costa y a Moret y habla del discurso que pronunció éste en Zaragoza el año 1908, diciendo, que se ha conseguido en seis años bastante de lo que pidió Moret en aquel discurso.

Dice, que los republicanos han empezado a evolucionar hacia la Monarquía y que una de las mayores satisfacciones de su vida es el haber contribuido a que el señor Azcárate subiera las escaleras de Palacio para hablar con el Rey.

Aquel día quedó demostrado, que la Monarquía española no era, ni podía ser un obstáculo a los más intensos avances liberales.

Aplauda la evolución de parte de los republicanos hacia el partido reformista, enalteciendo su trascendencia y lamentando que no sea más rápida.

Deseo sinceramente—dice—presenciar las nupcias de los reformistas con la Monarquía.

Declara que no quiere hablar de las divisiones de los liberales, ni dirigir reproche ni censura a sus antiguos correligionarios.

Refiere las conquistas y reivindicaciones que los liberales han alcanzado en la última etapa del poder.

Se ocupa del decreto sobre los signos exteriores del culto, la real orden sobre la enseñanza de la Doctrina y la ley del candado, explicando los antecedentes, génesis y sentido de estas reformas, que han contribuido a la pacificación de los espíritus, sin exaltaciones e intolerancias de uno y otro lado.

Relata las conversaciones mantenidas por el embajador en el Vaticano señor Calatón, quien encontró una cordial acogida y un espíritu de simpatía y tolerancia.

Aquellas conversaciones versaron sobre la definición del artículo 29 del concordato, la modificación del Código civil respecto al matrimonio y la modificación también del régimen actual de cementerios.

El Banco de España

Esta tarde se reunió el Consejo del Banco de España, para ocuparse nuevamente de la cuestión del Hispano.

El comercio y la industria

ad Española de Construcciones metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas

Talleres de vagones en Besain (Guipúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estazo (Minas) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.

Domicilio social: Bilbao. Oficina central: Prim, núm. 5.—Madrid

La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites, puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica, tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios sin competencia.

Dirigirse a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Arroyanes, 19 y 21, Telé. Fono LINARES.

PRESUPUESTOS — CATÁLOGOS — PROYECTOS

VIGOROSINA AGUIRRE Cura Tuberculosis y Catarros crónicos FÓRMULA: Arrhenal-Nucleina-Thiocol y Bálsamo de Tolu CINCO PESETAS FRASCO De venta en las principales Farmacias de Granada

Hamburg - América - Linie PASAJES PARA PASAJES CUBA Y MEXICO Vapor Grunewald Saldrá de Málaga el 20 de Diciembre. PRECIOS EN PRIMERA: Málaga a Habana, Pesetas 525

LÍNEA DE VAPORES TINTORE Servicio directo, sin escalas para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor "TINTORE"

Solicítamos en toda España señora, señorita o caballero formal, para confiarle empleo decoroso en su misma casa, por cuenta de un importante establecimiento.

JUGO WINN padecimiento estomago e intestinos Probarlo es curar

Emulsión Marfil al Guayacol De aceite puro de Higuera de Barcelona con hipofosfito de cal, caseína y guayacol. Premiaada en la Exposición de Alejandría.

Maderas Hijos de Pedro Valls.—Málaga Escritorio: Alameda Principal, núm. 13

Taller de construcción y reparación de maquinaria ESPECIALIDAD EN MATERIAL E INSTALACIONES DE MOLINERÍA MATÍAS GUTIERREZ



JUAN CARRARA E HIJOS.—Calle Real.—Gibraltar Agencia de Vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina

Vapores correos franceses DE LA Societé Generale de Transports maritimes a vapeur

PAMPA VALDIVIA PARANA Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1913, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. SINGER

AURORA Compañía Anónima de Seguros BILBAO Capital social, 10.000.000 de pesetas

LOS MÉDICOS aconsejan el Phospho cacao a los débiles, a los convalecientes, a los agotados...

Turrones! Acaban de llegar a esta capital los últimos turrones de Gijón y Alicante...

Tos-Catarros-Asma Bronquera y otras afecciones de las vías respiratorias se alivian y curan tomando una sola caja de PULMOGENOL.

Se vende un motor eléctrico empujador de 4 y 12 caballos, 120 voltios, 50 períodos aparato de arranque en perfecto estado.

Se vende un motor eléctrico empujador de 4 y 12 caballos, 120 voltios, 50 períodos aparato de arranque en perfecto estado.

VAPORES PARA ORAN Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles TURIA y FRANCOLO

Interesante Se vende un buen estrado de gabinete, mesa de comedor, mesa escritorio, lavabo de lujo...

Acaba de llegar el acreditado Francisco Moneris, con un gran surtido de los legítimos turrones de Gijón y Alicante...

Interesante Se venden y compran muebles usados de todas clases en precios económicos.

Francisco Díaz Serrano Relojero y platero. Mesones, 32, Granada.—Gran taller de relojería y platería.

Taller de Composituras de relojes, fonógrafos y otros aparatos mecánicos, a precios muy económicos.

Se compra oro, plata, platino y toda clase de alhajas usadas. José Don López.—Zacatín, 11, esquina a la Alcaicería.

Agua de las Nieves DE RUTE Especialidad para la Gonorrea y la Tronadura.

Dentista MORALES Desdentar bien hechas, desde los primeros meses económicos. Extraordinarios sin dolor ni peligro.

SR FRANCIS TROLOPP LOS MISTERIOS DE LONDRES 113

Mi padre, después de permanecer algunos segundos delante de su víctima, cual si pudiese despedazarla con sus propias manos, se arrojó de un salto a la armería y escogió la más gruesa y pesada barra de plomo.

namente; ronquidos salvajes destrozaron mis oídos, y abrí sin querer los ojos. Roboam no estaba ya cerca de mí. La intensidad del dolor, la certeza de morir a los redoblados golpes de Ismail y quizá también el deseo de protegerme, habían galvanizado la apática sumisión del pobre esclavo, que levantándose tanto más terrible en cuanto su cólera había estado comprimida por mucho tiempo; de un salto pasó la mesa que le separaba de mi padre y estaban los dos frente a frente.

los golpes. El barrote describió silbando su impetuosa curva, y creí terminada la lucha. Terminada estaba en efecto, milor, mas no era Roboam el vencedor, sino que evitando el plomo mortal con un movimiento rápido como el rayo, y aprovechando el momento en que Ismail volvía a levantar el arma, le había agarrado del pescuezo.

vaje grito de triunfo, y a los pocos minutos pareció de nuevo, ensangrentado aún, con el rostro horriblemente acardenalado, seguido de un magistrado y dos auxiliares que había ido a llamar y que tras él entraron en el gabinete secreto de Ismail.

y reflejó con rapidez en su versátil fisonomía varios sentimientos opuestos. De golpe la cólera, y después la esperanza. Luego que el mudo cerró cuidadosamente la puerta por fuera con doble vuelta, mi padre pronunció en dulce voz mi nombre, y yo no respondí ni me moví. Os lo he dicho, milor, estaba materialmente herida de un rayo. Si se hundiera el suelo, no hubiera tenido acción para salvarme.

estas cuerdas me penetran la carne... Cuánto padezco! Hice sobre mi un esfuerzo tan violento que dominé por un instante la parálisis y conseguí levantarme de rodillas, pero no más, y me apoyé desalentada en la vacía silla de Roboam.

amenazaba, pues cada minuto volvía la vista hacia la puerta y cada vez con más ansiedad. Pero quiso alucinarme; y con aquella afectada formalidad que usamos para persuadir a los niños, dijo: —No sabéis lo que aquí nos espera, hija Susannah; es una cosa atroz, hija mía!...